

# «Чтобы поле перейти не побояться»

Давно уже стало традицией в творческих объединениях области презентовать сборники своих стихов коллегам по перу. Так, в Рефтинском коллективе клуба «Очарованные словом» не раз получал в дар сочинения асбестовцев, малышевцев, артемовцев, многих других близких и не очень соседей. Во время одной из последних встреч рефтинцам для передана солидная книга в твердом переплете темно-зеленого цвета под названием «Живые родники».

В ней имена тридцати пяти стихотворцев из Сухоложья... Потребность писать стихи для авторов этого сборника - часть культурного досуга. В текстах, где речь чаще всего идет о родине, России, обществе, человеке, природе, много позитива: «чтобы поле жизненное перейти не побояться».

Отказаться от штампов пока не удается, поэтому акцент ставится на искренность, задушевность, понятность, народность, традиционность... Нельзя не отметить тем не менее, что основной художественной ценностью для всех является слово. С любопытством вчитываюсь, вслушиваюсь в стихи Владимира Сергеева, его метафоры, «закрывающие тень на ключ», отмечаю неожиданные рифмы в октавах Сергея Глухова, известного в области живописца, - «Если мысли не будут затягивать петлю - усну»; не прохожу мимо сентенций Олега Бурнатова - «В холодном сердце радость не живет», восхищаюсь лирикой Юрия Дружинина «Загрустил за рекою ольховник», романтикой его стихов и песен «И все-таки море»; не могу не отметить добродушную наблюдательность Ивана Нейфельда, мыслящего на двух языках, размышляющего в стихах «Каждому свое» о «мудростях» жизни: «Россиянин живет по-есенински: любит, плачет, буйнит и пьет»; наконец, нахожу необычной, своеобразной технике письма на одной из страниц «Новые имена»: все стихотворение «Дочке» Сергея Чернышева держится на «цветовой гамме» из гласных: «От пыльцы на щечке озорные точки - в день рождения дочки...» и т.д.

У каждого автора сборника свои ценности, самодеятельный набор приемов, найти что-то новое, естественно, не просто, но преодолеть технический потолок, прибавить в мастерстве в стремлениях у сухоложан есть.

Людмила РЕЗВАЯ

